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Rada Gminy Jabłonna 

Radni-Sesja 

Protokół Nr XVII 

XVII Sesja Rady Gminy Jabłonna w dniu 28.08.2025 r. 

Miejsce posiedzenia: sala narad 

Obrady rozpoczęto 28.08.2025 r. o godzinie 16:30, a zakończono o godzinie 17:44 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Wiesława Bogusz 

2. Łukasz Burak 

3. Liliana Dalmata 

4. Adam Klimek 

5. Ryszard Lis 

6. Agnieszka Malec 

7. Mariusz Mielnik 

8. Grzegorz Nowak 

9. Monika Nowak 

10. Jerzy Pawelec 

11. Marcin Pielecha 

12. Kamil Skałecki 

13. Tomasz Skoczylas 

14. Henryk Wilkołek 

15. Michał Zdunek 

 

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia. 

Sesję otworzył i poprowadził Przewodniczący Rady Gminy Jabłonna Pan Kamil Skałecki 

wypowiadając formułę „Otwieram XVII sesję IX kadencji Rady Gminy Jabłonna”. Poinformował, 

że sesje rady są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Przekaz realizowany jest wraz z autodyskrypcją. Nagrania obrad są udostępnione w BIP i na 

stronie internetowej Gminy Jabłonna oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty. Następnie 

poprosił o sprawdzenie kworum. Stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi 

niezbędne kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecny Radny: Pan Marcin 

Pielecha (Nowo wybrany Radny – Pan Tomasz Skoczylas przed złożeniem ślubowania nie 

potwierdzał swojej obecności). Kolejno Pan Przewodniczący powitał: Pełniącego funkcję Wójta 

Gminy – Pana Marcina Pastuszaka, Skarbnika Gminy Jabłonna – Panią Jolantę Góra, Sekretarza 

Gminy Jabłonna – Pana Ryszarda Próchnickiego, Radną Powiatu Lubelskiego – Panią Dorotę 
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Kozak, Dyrektorów i Kierowników jednostek organizacyjnych z terenu gminy, Kierownika GOPS – 

Panią Katarzynę Ostrowską-Paździor, Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej w Jabłonnie – 

Panią Iwonę Podsiadły, inspektora ds. administracyjnych i obsługi rady gminy – Panią Magdalenę 

Pęcak, informatyka – Pana Huberta Brydę, Radnych, Sołtysów, przybyłych gości oraz wszystkich 

Państwa, którzy oglądają transmisję z obrad. Listy osób uczestniczących w sesji stanowią 

załączniki do protokołu. 

 

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad. 

Porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Wręczenie radnemu Panu Tomaszowi Skoczylasowi zaświadczenia o wyborze. 

4. Złożenie ślubowania przez Pana radnego Tomasza Skoczylasa według treści określonej w art. 

23 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym. 

5. Informacja Wójta o pracy Gminy w okresie między sesjami oraz z wykonania uchwał Rady 

Gminy Jabłonna. 

6. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie między 

sesjami. 

7. Interpelacje i zapytania Radnych. 

8. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie zmiany uchwały Nr I/3/2024 Rady Gminy Jabłonna z dnia 7 maja 2024 r. w 

sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Gminy Jabłonna, 

b) w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Jabłonna do roku 2030, 

c) w sprawie przyjęcia Strategii terytorialnej Otuliny Roztocza na lata 2025 – 2030, 

d) w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Jabłonnie, 

e) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

oraz ustalenia wysokości tej opłaty, 

f) w sprawie zmian w budżecie na rok 2025, 

g) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

9. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Gminy Jabłonna z dnia 5.08.2025 r.  

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.  

11. Sprawy bieżące. 

12.  Zamknięcie obrad. 

 

Kamil Skałecki – poinformował, że zaproszenie na sesję wraz z porządkiem obraz i materiałami 

objaśniającymi zostały wysłane drogą elektroniczną na tablety w dniu 21 sierpnia br.  Nie 

zgłoszono uwag co sposobu powiadomienia o sesji. 
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Kolejno zapytał, czy ze strony Pana Wójta lub Państwa Radnych są wnioski dotyczące zmiany 

porządku obrad sesji? 

Marcin Pastuszak – zgłosił wniosek w sprawie wprowadzenia do porządku obrad projektu 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerskiej z Województwem 

Lubelskim w sprawie wspólnej realizacji projektu „Lubelskie bez azbestu”. 

Więcej wniosków nie złożono, wobec tego Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie 

złożony wniosek. 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie umowy partnerskiej z Województwem Lubelskim w sprawie wspólnej realizacji projektu 

„Lubelskie bez azbestu” 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Malec, 

Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Henryk 

Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1) 

Tomasz Skoczylas 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że wniosek uzyskał akceptację 13 głosami za. W związku z 

powyższym poinformował, że projekt tej uchwały zostaje wprowadzony do porządku dzisiejszych 

obrad w punkcie 8h. Po naniesionej zmianie stwierdził, że uznaje porządek obrad za przyjęty. 

Przystąpiono do jego realizacji.  

 

Ad. 3. Wręczenie radnemu Panu Tomaszowi Skoczylasowi zaświadczenia o wyborze. 

Kamil Skałecki – poprosił Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej Panią Iwonę Podsiadły o 

wręczenie Panu radnemu Tomaszowi Skoczylasowi zaświadczenia o wyborze, który został 

wybrany na radnego w wyniku wyborów uzupełniających w dniu 10 sierpnia br. w okręgu nr 15 

Tuszów. 

Iwona Podsiadły – wręczyła Panu radnemu Tomaszowi Skoczylasowi zaświadczenia o wyborze i 

w imieniu Gminnej Komisji Wyborczej pogratulowała Panu radnemu wyboru. 
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Ad. 4. Złożenie ślubowania przez Pana radnego Tomasza Skoczylasa według treści określonej w 

art. 23 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym. 

Kamil Skałecki – poprosił Pana Tomasza Skoczylasa o powstanie i powiedział, że po odczyta rotę 

ślubowania. Poprosił Pana radnego Tomasza Skoczylasa, aby po odczytaniu roty wypowiedział 

według swojego wyboru słowo „ślubuję” lub zwrot „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”. 

Przewodniczący odczytał rotę ślubowania:  

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego 

sprawować godnie rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej 

mieszkańców”. 

Tomasz Skoczylas – wypowiedział: „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”. 

Kamil Skałecki – stwierdził, że Pan radny Tomasz Skoczylas złożył ślubowanie, czym objął mandat 

i uzyskał pełnię praw oraz obowiązków wynikających z tej funkcji. Pogratulował Panu radnemu 

wyboru. 

 W związku ze złożeniem ślubowania i objęciem mandatu przez Pana radnego poprosił o 

ponowne potwierdzenie kworum. Kolejno stwierdził, że od tego momentu w sesji uczestniczy 14 

radnych, co stanowi niezbędne kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecny 

radny: Marcin Pielecha.  

Kamil Skałecki – poprosił, aby Pan radny powiedział kilka słów o sobie. 

Tomasz Skoczylas – przedstawił się, poinformował, że posiada rodzinę – żonę oraz dwoje dzieci. 

Zadeklarował chęć aktywnego zaangażowania się w działania na rzecz dobra wspólnego całej 

gminy, ze szczególnym uwzględnieniem interesów mieszkańców Tuszowa, których pragnie 

reprezentować. Wyraził również wolę posiadania realnego wpływu na kształtowanie życia 

społecznego na terenie gminy. 

 

Ad. 5. Informacja Wójta o pracy Gminy w okresie między sesjami oraz z wykonania uchwał 

Rady Gminy Jabłonna. 

Marcin Pastuszak - przedstawił informację o pracy gminy w okresie między sesjami. Wersję 

papierową tej informacji otrzymali wszyscy Radni i stanowi ona załącznik do protokołu. 

- dniu 7 sierpnia br. odbył spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Lubelskiego, 

dotyczące projektów realizowanych przez Gminę ze środków EFS+. 

- w dniu 11 sierpnia br., w Urzędzie Gminy Jabłonna miało miejsce spotkanie z przedstawicielami 

Lubelskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków oraz Urzędu Ochrony Zabytków w Lublinie. 

Przedmiotem rozmów była propozycja utworzenia na terenie gminy Izby Pamięci I Wojny 

Światowej. Z uwagi na obecność pięciu cmentarzy z tego okresu, podjęto wstępne działania 

mające na celu stworzenie miejsca upamiętniającego wydarzenia historyczne związane z I wojną 

światową. Zastępca Wójta poinformował, że nawiązano kontakt z małżonką zmarłego wiosną br. 

kolekcjonera, posiadającego liczne materiały związane z omawianym okresem. Małżonka 
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wyraziła wstępną gotowość przekazania części zbiorów. Jako potencjalną lokalizację wskazano 

Gminną Bibliotekę Publiczną w Jabłonnie. 

- w dniu 12 sierpnia br. Zastępca Wójta, wspólnie z Panią Kierownik GOPS, uczestniczył w 

uroczystości podpisania umów o dofinansowanie w Urzędzie Marszałkowskim, w ramach 

projektu pn. „Rozwój Usług Społecznych w LOM”, realizowanego w partnerstwie z gminami 

Bychawa i Konopnica. 

- w dniu 13 sierpnia br. przedstawiciele Gminy odbyli wizytę studyjną w Gminie Wojcieszków, 

która od dłuższego czasu prowadzi Centrum Usług Społecznych. Celem wizyty było zapoznanie 

się z dobrymi praktykami w zakresie organizacji usług społecznych oraz przygotowanie się do 

przyszłego przekształcenia GOPS-u w Centrum Usług Społecznych, co – jak zaznaczył – może w 

niedalekiej przyszłości stać się obowiązkowe dla wszystkich gmin. W związku z tym, Gmina 

planuje złożyć wniosek o dofinansowanie utworzenia CUS na początku września br., w ramach 

funduszy europejskich. 

- w dniu 22 sierpnia br. Zastępca Wójta uczestniczył w spotkaniu z Panią Katarzyną Pełczyńską-

Nałęcz - Minister Funduszy i Polityki Regionalnej, które odbyło się w Lubelskim Urzędzie 

Wojewódzkim. Tematem spotkania były możliwości pozyskiwania zewnętrznych środków 

finansowych – zarówno z funduszy unijnych, jak i z Krajowego Planu Odbudowy oraz programu 

Polska Wschodnia. 

- w dniu 24 sierpnia br. odbyły się Dożynki Gminne, za których organizację Zastępca Wójta 

podziękował mieszkańcom miejscowości Skrzynice Pierwsze, Skrzynice Drugie i Skrzynice-

Kolonia, a także radnym, sołtysom, Kołu Gospodyń Wiejskich oraz Ochotniczej Straży Pożarnej ze 

Skrzynic. Podkreślił wysoki poziom organizacji wydarzenia oraz bardzo pozytywny odbiór 

uroczystości wśród mieszkańców. 

- w dniu 26 sierpnia br. odbyło się spotkanie w Urzędzie Miejskim w Bychawie, dotyczące 

ostatnich prac nad strategią instrumentów terytorialnych, w związku z uchwałą przewidzianą do 

podjęcia podczas bieżącej sesji. Poinformował, że tego samego dnia uczestniczył w spotkaniu z 

radnymi z miejscowości Jabłonna Druga i Wierciszów oraz z sołtysami, na którym omawiano 

możliwość opracowania dokumentacji technicznej dla inwestycji drogowej – przedłużenia tzw. 

drogi „Czereśniowej” w Jabłonnie Drugiej. 

- w dniu 26 sierpnia br. przeprowadzono również konkurs na stanowisko Dyrektora Szkoły 

Podstawowej w Skrzynicach. W konkursie udział wzięły dwie kandydatki: dotychczasowa 

Dyrektor – Pani Teresa Wrześniewska oraz Pani Małgorzata Drożdżyńska. W wyniku 

postępowania konkursowego, na stanowisko dyrektora na okres pięciu lat wybrana została Pani 

Małgorzata Drożdżyńska. Powiedział, że z uwagi na nieobecność Pani Teresy Wrześniewskiej 

podczas sesji, podziękowania za jej dotychczasową pracę zostaną przekazane przez Wójta i 

Przewodniczącego Rady. Nowa Dyrektor zostanie uroczyście powitana podczas najbliższej, 

wrześniowej sesji. 
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Zastępca Wójta poinformował również o zmianie na stanowisku kierownika Gminnego Klubu 
Dziecięcego „Zielone Jabłuszko” w Piotrkowie Pierwszym. Funkcję tę objęła Pani Agnieszka 
Kifner, którą również zostanie zaproszona na kolejną sesję w celu oficjalnego powitania i 
złożenia gratulacji. 
- w dniu 27 sierpnia br. odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół z terenu Gminy, którego celem 
było omówienie organizacji nowego roku szkolnego. 

Na zakończenie, Pan Marcin Pastuszak przekazał informację o spotkaniu z 
przedstawicielami Młodzieżowej Rady Gminy Jabłonna, które odbyło się w dniu sesji. Spotkanie 
dotyczyło propozycji zmian w statucie Młodzieżowej Rady, zgłoszonych z inicjatywy samych 
radnych. Propozycje te zostaną omówione na posiedzeniach komisji, a następnie przedstawione 
przez młodzieżowych radnych Radzie Gminy. 
 

Ad. 6. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

Kamil Skałecki - poinformował, że w okresie międzysesyjnym miał zaszczyt reprezentować Radę 

Gminy podczas Dożynek Gminnych, które odbyły się 24 sierpnia br. W trakcie uroczystości 

dożynkowych, w imieniu własnym oraz Rady Gminy Jabłonna, wyraził słowa wdzięczności i 

uznania dla rolników za ich całoroczny trud, poświęcenie oraz zaangażowanie w pracę na rzecz 

lokalnej wspólnoty. Podkreślił, że udział w wydarzeniu był także okazją do rozmów z 

mieszkańcami, przedstawicielami organizacji społecznych oraz zaproszonymi gośćmi. Złożył 

podziękowania wszystkim obecnym za udział, a także za możliwość wspólnego, nieformalnego 

spotkania w duchu integracji podczas święta plonów. Przewodniczący złożył wyrazy uznania 

mieszkańcom miejscowości Skrzynice Pierwsze, Skrzynice Drugie oraz Skrzynice-Kolonia za 

zaangażowanie w organizację wydarzenia. Szczególne podziękowania skierował do radnych oraz 

sołtysów z tych miejscowości, podkreślając widoczny trud i wysiłek włożony w przygotowanie 

uroczystości, które – jak zaznaczył – zostały zrealizowane na bardzo wysokim poziomie. 

Gratulacje skierował również do Kół Gospodyń Wiejskich, których wieńce dożynkowe zostały 

docenione przez komisję konkursową. W kategorii „Wieniec tradycyjny” pierwsze miejsce 

przyznano Kołu Gospodyń Wiejskich z Jabłonny Drugiej, natomiast w kategorii „Wieniec 

współczesny” zwycięstwo zdobyło Koło Gospodyń Wiejskich z Piotrkowa Pierwszego. Dodatkowe 

wyróżnienie w kategorii „Wieniec tradycyjny” zostało przyznane Regionalnej Grupie Obrzędowej 

jako wyraz docenienia nakładu pracy i zaangażowania w przygotowanie wieńca.  

Następnie Przewodniczący poinformował, że w dniu dzisiejszym uczestniczył w posiedzeniu 

połączonych Komisji Rady Gminy Jabłonna, podczas którego omówiono i zaopiniowano projekty 

uchwał przewidziane do rozpatrzenia na bieżącej sesji. 

Poinformował również, że w dniu poprzedzającym sesję do wiadomości Rady Gminy wpłynęło 

pismo od mieszkanki Jabłonny Drugiej, dotyczące realizacji rozgraniczenia oraz poprawy 

geodezyjnego przebiegu drogi gminnej nr 179. Jak zaznaczył, treść pisma została przekazana 
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radnym drogą mailową w dniu dzisiejszym, a temat został omówiony podczas posiedzenia 

komisji. W związku z tą sprawą zaplanowano spotkanie w przyszłym tygodniu – we wtorek. 

Przewodniczący poinformował o obecności na sali radnej Rady Powiatu Lubelskiego – Pani 

Doroty Kozak i poprosił ją o zabranie głosu celem przedstawienia bieżącej sytuacji w powiecie 

oraz planów inwestycyjnych przewidzianych do realizacji na terenie Gminy Jabłonna. 

Dorota Kozak - podziękowała za zaproszenie na sesję oraz za możliwość uczestnictwa w 

Dożynkach Gminnych, które oceniła jako wydarzenie zorganizowane na bardzo wysokim 

poziomie. 

W dalszej części wypowiedzi poinformowała o rozpoczynających się w Powiecie pracach nad 

budżetem na rok przyszły. Zaznaczyła, że radni powiatowi mogą składać wnioski inwestycyjne do 

końca września za pośrednictwem komisji, i zachęciła władze gminy oraz radnych do 

przedyskutowania propozycji inwestycyjnych. 

Odniosła się również do planowanej inwestycji w postaci budowy chodnika przy drodze 

powiatowej nr 2280L. Inwestycja obejmuje odcinek o długości 1,613 km, a jej kosztorys opiewa 

na ponad 2,5 mln zł. Dofinansowanie zewnętrzne wynosi 725 tys. zł, wkład powiatu – 711 tys. zł, 

natomiast wkład Gminy Jabłonna – 1 067 000 zł. W odpowiedzi na głosy, że preferowany byłby 

ciąg pieszo-rowerowy, wyjaśniła, iż taka zmiana wiązałaby się z koniecznością przeprojektowania 

oraz uzyskania nowej decyzji środowiskowej, co opóźniłoby inwestycję i mogłoby skutkować 

utratą dofinansowania. Pani Dorota Kozak podkreśliła, że decyzja w tej sprawie musi zostać 

podjęta niezwłocznie, ponieważ wycofanie się gminy z udziału spowoduje konieczność 

rozdzielenia kosztów pomiędzy pozostałe gminy ujęte we wspólnym wniosku. Wskazała również 

na konieczność uwzględnienia istniejącej infrastruktury, w tym oświetlenia drogi. 

Dodatkowo poinformowała o drugim realizowanym zadaniu – budowie ciągu pieszo-jezdnego w 

miejscowości Chmiel. 

Na zakończenie przekazała informację, że w departamencie Urzędu Marszałkowskiego, w którym 

pracuje, pojawiła się możliwość pozyskania dodatkowych środków z KPO. Gmina Jabłonna złożyła 

wniosek o dofinansowanie w wysokości 5 mln zł i zadeklarowała gotowość realizacji inwestycji 

do kwietnia 2026 r. Radna zapewniła o swoim wsparciu dla tego projektu w ramach pełnionej 

funkcji. 

Kamil Skałecki – powiedział, że temat tej drogi jest poruszany już od jakiegoś czasu. Jak 

zaznaczył, decyzja w tej sprawie jest trudna, natomiast kwoty, o których mówiła Pani Radna, 

sugerują zdecydowanie większy wkład po stronie Gminy niż po stronie Powiatu. 

Stwierdził, że kwota dofinansowania jest oczywiście brana pod uwagę, ale nie jest aż tak 

ogromna, żeby można było zgodzić się na warunki, które nam zostały niejako narzucone. 

Przewodniczący powiedział, że używa tych słów z pełną odpowiedzialnością, ponieważ Gmina 

nie miała możliwości wniesienia poprawek ani jakichkolwiek uwag dotyczących tego projektu. 

Dodał, że informacja została przedstawiona Radzie w zupełnie innej formie – na sesji Rady 
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Gminy. Jak zaznaczył, ktoś może powiedzieć „nieporozumienie”, „przejęzyczenie”, „błąd”, jednak 

powiedział wprost - była mowa o zupełnie innych zakresach tej inwestycji. 

Zaznaczył, że przedstawiano ją jako ciąg pieszo-rowerowy i rada była gotowa – i nadal jest – na 

wkład własny. Jednak zakres prac ujęty w projekcie jest „totalną porażką”. Wskazał, że budowa 

chodnika w tej formie zamyka możliwość poszerzenia pasa jezdni. Z jednej strony jest 

oświetlenie, z drugiej – hipotetycznie – chodnik. Jak stwierdził, chodnik jest społecznie potrzebny 

– co do tego nie ma wątpliwości. Jednak przywołał przykład inwestycji powiatowej: drogi 

łączącej miejscowości Jabłonna-Majątek – Tuszów, która została wykonana w zupełnie innym 

standardzie niż planowany chodnik między Jabłonną Drugą a Wierciszowem. Zaznaczył, że 

chciałby uniknąć tej różnicy jakościowej, ponieważ i tamta droga, i obecna inwestycja są 

realizowane przez powiat przy współfinansowaniu z gminą. 

Zwrócił uwagę, że standard drogi Jabłonna–Tuszów a Jabłonna Druga–Wierciszów to będzie 

przepaść. Ponadto wskazał, że nawierzchnia asfaltowa drogi nie zostaje ujęta w projekcie, a jeśli 

w przyszłości będzie realizowany jej remont to może to spowodować problemy, np. z 

odprowadzeniem wody czy innymi aspektami technicznymi. Zaznaczył, że koszt inwestycji dla 

gminy wynosi powyżej miliona złotych. 

Podsumowując, Przewodniczący stwierdził, że decyzja jest trudna i będzie przedmiotem dyskusji. 

Zaznaczył, że wydając środki publiczne, należy to robić celowo, a forma realizacji inwestycji 

powinna być jak najbliższa oczekiwaniom i wymaganiom gminy. Podkreślił, że jeżeli gmina będzie 

zgadzać cały czas na to, co dyktuje powiat bez uwag to trudno będzie mówić o partnerskiej 

współpracy. Gdyby dofinansowanie wynosiło np. 85%, a udział gminy 15%, byłaby to inna 

rozmowa i nie byłoby potrzeby podejmowania dyskusji o formie. 

Na zakończenie zaznaczył, że sprzeciw nie dotyczy samej realizacji inwestycji, ale jej formy, i że 

wszyscy powinni mieć świadomość, dlaczego ta inwestycja w obecnym kształcie może być przez 

radę kontestowana. 

Wiesława Bogusz – poparła stanowisko Przewodniczącego Rady Gminy. Wskazała, że jej 

zdaniem, inwestycja w zaproponowanych parametrach nie spełnia realnych potrzeb 

mieszkańców, ponieważ ruch na tej trasie jest bardzo intensywny. Zwróciła uwagę, że po 

przebudowie drogi gminnej, która obecnie stanowi połączenie z Osową, natężenie ruchu 

znacznie wzrosło. Dodatkowym obciążeniem są pojazdy wielkogabarytowe dojeżdżające do firmy 

SAKO, a jednocześnie z tej drogi korzystają piesi, rowerzyści oraz dzieci poruszające się na 

hulajnogach w drodze do szkoły. Pani Radna zwróciła również uwagę na różnice w standardach 

inwestycji realizowanych w innych miejscowościach – m.in. w Chmielu budowany jest 

trzymetrowy ciąg pieszo-rowerowy, natomiast w omawianym przypadku przewidziano jedynie 

chodnik o szerokości 2,20 m. Podkreśliła, że mieszkańcy Jabłonny Drugiej zostali potraktowani 

jakby byli gorszej kategorii, mimo że droga ta nie służy wyłącznie Jabłonnie Drugiej – jest to 

bowiem główne połączenie z Bychawą, a obecnie istnieją dwa warianty dojazdu: przez Bychawkę 

i przez Osowę.  Pani Wiesława Bogusz zwróciła uwagę na opór ze strony powiatu, który – jak 
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stwierdziła – nie wiadomo z czego wynika. Podkreśliła, że udział finansowy gminy w tej inwestycji 

jest znacznie większy niż powiatu, a mimo to żadne uwagi ani wskazówki ze strony gminy nie 

zostały uwzględnione. 

Kamil Skałecki – zwrócił się do Pani Doroty Kozak i powiedział, że mimo różnicy zdań dotyczącej 

realizacji jednej z inwestycji, radni oczekują, iż będzie Pani nadal reprezentować interesy gminy 

na szczeblu powiatowym i przekazywać stanowisko rady. Zaznaczył, że treść dzisiejszej dyskusji 

jest jawna i publicznie dostępna. Wyraził również nadzieję na dalszą współpracę przy przyszłych 

projektach oraz podziękował radnej za obecność na sesji. 

 

Ad. 7. Interpelacje i zapytania Radnych. 

Nie złożono interpelacji ani zapytań. 

 

Ad. 8. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie zmiany uchwały Nr I/3/2024 Rady Gminy Jabłonna z dnia 7 maja 2024 r. w 

sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Gminy Jabłonna 

Kamil Skałecki - wyjaśnił, iż zmiana omawianej uchwały podyktowana jest koniecznością 

uzupełnienia składu osobowego Rady Gminy. Zaznaczył, że zgodnie z art. 53 pkt 3 Statutu Gminy 

Jabłonna każdy radny może być powołany i pełnić funkcję jedynie w dwóch komisjach stałych 

Rady Gminy. Następnie zwrócił się do radnego Tomasza Skoczylasa z prośbą o wskazanie dwóch 

komisji stałych, w których chciałby realizować swoją pracę. 

Tomasz Skoczylas – zgłosił chęć przystąpienia do Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Lokalnego 

oraz do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  

Kamil Skałecki – wyjaśnił, że jest taka możliwość ze względu na wolne wakaty w tych dwóch 

komisjach. Kolejno zapytał, czy są jeszcze jakieś inne wnioski w tym temacie? 

Henryk Wilkołek – złożył rezygnację z członkostwa w Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Kamil Skałecki – odczytał projekt uchwały a następnie poddał go pod głosowanie.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XVII/108/2025 w sprawie zmiany uchwały Nr I/3/2024 Rady Gminy 

Jabłonna z dnia 7 maja 2024 r. w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady 

Gminy Jabłonna, 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Malec, 

Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Henryk 

Wilkołek, Michał Zdunek 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Tomasz Skoczylas 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XVII/108/2025 została podjęta 13 głosami 

za, przy 1 wstrzymującym się.  

 

b) w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Jabłonna do roku 2030 

Marcin Pastuszak – przypomniał, iż na czerwcowej sesji Rada Gminy podjęła uchwałę dotyczącą 

przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji. Poinformował, że uchwała wraz z programem 

została przekazana do Urzędu Marszałkowskiego, który zgłosił uwagi odnoszące się nie tyle do 

treści programu, ile do przedsięwzięć w nim zaplanowanych. Wyjaśnił, że uwagi te miały 

charakter doprecyzowujący i dotyczyły m.in. konieczności szerszego opisania bądź uściślenia 

niektórych zapisów. Zastępca Wójta zaznaczył, że poprawki zostały naniesione i program 

ponownie przekazano do Urzędu Marszałkowskiego w celu weryfikacji. Podkreślił, iż w związku z 

tym konieczne jest ponowne podjęcie uchwały o przyjęciu Gminnego Programu Rewitalizacji, 

który wraz z uchwałą zostanie przedłożony Urzędowi Marszałkowskiemu. Wyraził nadzieję, że 

program zostanie wpisany na listę gminnych programów rewitalizacji, co umożliwi złożenie 

wniosku o dofinansowanie w ramach ogłoszonego konkursu. 

Kamil Skałecki – poinformował, że projekt tej uchwały był omawiany i opiniowany na wspólnym 

posiedzeniu Komisji w dniu 28.08.2025 r., wobec tego poprosił Pana Jerzego Pawelca o 

przedstawienie opinii z tego posiedzenia. 

Jerzy Pawelec – Komisje na wspólnym posiedzeniu zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie Uchwały Nr XVII/109/2025 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji dla 

Gminy Jabłonna do roku 2030 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Malec, 

Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Henryk 

Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
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Tomasz Skoczylas 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XVII/109/2025 została podjęta 13 głosami 

za, przy 1 wstrzymującym się.  

 

c) w sprawie przyjęcia Strategii terytorialnej Otuliny Roztocza na lata 2025 – 2030 

Marcin Pastuszak - wyjaśnił, iż podjęcie tej uchwały jest niezbędne, aby gmina mogła w 

partnerstwie z siedmioma innymi jednostkami samorządu terytorialnego, składać wnioski o 

dofinansowanie w ramach Funduszy Europejskich dla Lubelskiego, w obszarze tzw. innych 

instrumentów terytorialnych. Zaznaczył, że instrumenty te przeznaczone są dla partnerstw 

obejmujących jednostki samorządu terytorialnego uznane za tereny zmarginalizowane. 

Podkreślił, iż choć gmina Jabłonna nie należy do kategorii gmin zmarginalizowanych, może 

uczestniczyć w partnerstwie. Odpowiednie uchwały w sprawie przystąpienia do partnerstwa 

zostały już wcześniej podjęte przez Radę Gminy. Obecnie natomiast konieczne jest przyjęcie 

strategii terytorialnej, co umożliwi pozyskiwanie środków w ramach innych instrumentów 

terytorialnych. Zastępca Wójta wskazał, że strategia – podobnie jak Gminny Program 

Rewitalizacji – musi zostać przekazana do Urzędu Marszałkowskiego. Po jej weryfikacji i przyjęciu 

przez Zarząd Województwa Lubelskiego zostanie wpisana na listę strategii terytorialnych, co 

otworzy drogę do składania wniosków o dofinansowanie. Dodał, że prace nad dokumentem 

przebiegały w wyjątkowo szybkim tempie – przygotowanie strategii zajęło partnerstwu ośmiu 

gmin niecałe trzy miesiące, podczas gdy inne samorządy opracowują tego typu dokumenty 

nawet przez rok lub dłużej. Zastępca Wójta wyraził nadzieję, że uchwalenie i przyjęcie strategii 

pozwoli gminie na pozyskanie środków m.in. na zagospodarowanie rzeki Czerniejówki oraz 

modernizację budynku Centrum Kultury. 

Kamil Skałecki – poinformował, że projekt tej uchwały był omawiany i opiniowany na wspólnym 

posiedzeniu Komisji, wobec tego poprosił Pana Jerzego Pawelca o przedstawienie opinii z tego 

posiedzenia. 

Jerzy Pawelec – Komisje na wspólnym posiedzeniu zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XVII/110/2025 w sprawie przyjęcia Strategii terytorialnej Otuliny Roztocza 

na lata 2025 – 2030 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
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Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Malec, 

Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Henryk 

Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Tomasz Skoczylas 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XVII/110/2025 została podjęta 13 głosami 

za, przy 1 wstrzymującym się.  

 

d) w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Jabłonnie 

Katarzyna Ostrowska-Paździor – omówiła projekt uchwały. Przypomniała, że projekt został 
wcześniej przedstawiony i omówiony na posiedzeniu wspólnej komisji. 
Wskazała, że konieczność nadania nowego statutu wynika z potrzeby dostosowania działalności 
Ośrodka do nowych form wsparcia, które od września będą realizowane w ramach środków 
współfinansowanych z Europejskich Funduszy Społecznych. W strukturze GOPS mają 
funkcjonować trzy placówki wsparcia dziennego w formie integracyjnych świetlic 
środowiskowych, a dodatkowo planowane jest utworzenie Dziennego Domu Pomocy na terenie 
gminy. Podkreśliła, że w związku z tym niezbędne jest formalne wprowadzenie nowych zadań do 
zakresu działalności Ośrodka i ich uprawomocnienie. Zwróciła również uwagę, że ostatni statut 
nadany był w 2017 r., a od tego czasu – także z uwagi na zmiany ustawowe – zakres obowiązków 
GOPS uległ rozszerzeniu. Podjęcie uchwały ma więc na celu bieżące uregulowanie zadań oraz 
sposobu działania jednostki. 
Kamil Skałecki – poinformował, że projekt tej uchwały był omawiany i opiniowany na wspólnym 

posiedzeniu Komisji, wobec tego poprosił Pana Jerzego Pawelca o przedstawienie opinii z tego 

posiedzenia. 

Jerzy Pawelec – Komisje na wspólnym posiedzeniu zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie Uchwały Nr XVII/111/2025 w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy 

Społecznej w Jabłonnie 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Malec, 

Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Henryk 

Wilkołek, Michał Zdunek 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Tomasz Skoczylas 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XVII/111/2025 została podjęta 13 głosami 

za, przy 1 wstrzymującym się.  

 

e) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

oraz ustalenia wysokości tej opłaty 

Marcin Pastuszak - omówił projekt uchwały. Przypomniał, że kwestia ta była już wcześniej 

przedmiotem dyskusji i wynika z faktu, iż z końcem sierpnia wygasa dotychczasowa umowa na 

wywóz odpadów. Poinformował, że został ogłoszony przetarg, w wyniku którego wybrano 

najtańszą ofertę. Zaznaczył jednak, że nawet najniższa oferta przewyższa środki, jakimi gmina 

dysponuje, co powoduje brak wystarczających funduszy na opłacenie faktur za wywóz odpadów. 

Wyjaśnił, iż zgodnie z przepisami prawa gmina nie może finansować z własnego budżetu 

kosztów odbioru odpadów komunalnych od mieszkańców – koszty te muszą być w pełni pokryte 

przez mieszkańców. Na podstawie złożonej oferty dokonano szacunkowych wyliczeń 

brakujących środków, w efekcie czego określono nową stawkę opłaty za wywóz odpadów 

komunalnych od jednego mieszkańca w wysokości 31 zł miesięcznie, z zachowaniem 

obowiązującej ulgi w wysokości 7 zł za kompostowanie. 

Kamil Skałecki – poinformował, że projekt tej uchwały był omawiany i opiniowany na wspólnym 

posiedzeniu Komisji w dniu 28.08.2025 r., wobec tego poprosił Pana Jerzego Pawelca o 

przedstawienie opinii z tego posiedzenia. 

Jerzy Pawelec – Komisje na wspólnym posiedzeniu zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie Uchwały Nr XVII/112/2025 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Malec, 

Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Henryk 

Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Tomasz Skoczylas 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała nr XVII/112/2025 została podjęta 13 głosami 

za, przy 1 wstrzymującym się.  

 

f) w sprawie zmian w budżecie na rok 2025 

Jolanta Góra – omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2025 r. 

Poinformowała, że zarówno dochody, jak i wydatki zwiększają się o kwotę 683 353,70 zł. Po 

zmianach plan dochodów wynosi 62 167 147,01 zł, a plan wydatków 65 860 629,59 zł. 

Zaznaczyła, że wobec wzrostu dochodów i wydatków o tę samą kwotę nie uległ zmianie deficyt, 

który nadal wynosi 3 693 482,58 zł, natomiast przychody pozostały na poziomie 5 173 418,58 zł, 

w tym planowane kredyty w wysokości 3 651 502,83 zł. Kolejno Pani Skarbnik przedstawiła 

poszczególne pozycje składające się na zwiększenia po stronie dochodów i wydatków, które ujęte 

są w uzasadnieniu do projektu uchwały. Uzasadnienie to stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu.  

Pani Skarbnik zaznaczyła także, że uchwała obejmuje zmiany w Funduszu Sołeckim, dotyczące 

sołectw Skrzynice Pierwsze i Skrzynice Drugie, które mają charakter przesunięć między 

paragrafami związanych z wydatkami na dożynki. Podkreśliła, że do uchwały dołączone zostały 

stosowne załączniki, w tym załącznik inwestycyjny, plan dochodów i wydatków rachunku 

dochodów samorządowych jednostek budżetowych oraz załącznik dotyczący projektów unijnych. 

Kamil Skałecki – poinformował, że projekt tej uchwały był omawiany i opiniowany na wspólnym 

posiedzeniu Komisji w dniu 28.08.2025 r., wobec tego poprosił Pana Jerzego Pawelca o 

przedstawienie opinii z tego posiedzenia. 

Jerzy Pawelec – Komisje na wspólnym posiedzeniu zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie Uchwały Nr XVII/113/2025 w sprawie zmian w budżecie na rok 2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Malec, 

Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Henryk 

Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Tomasz Skoczylas 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XVII/113/2025 została podjęta 13 głosami 

za, przy 1 wstrzymującym się.  

 

g) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej 

Jolanta Góra - omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

Wyjaśniła, że zmiany obejmują załącznik nr 1 – prognoza kwoty długu, gdzie 2025 r. 

dostosowano do zmian przyjętych w budżecie w zakresie dochodów i wydatków. Podkreśliła, że 

nie zmieniła się kwota deficytu ani przychodów, a planowana kwota długu pozostaje na poziomie 

12 666 463,83 zł. Wskazała również, że zmiany objęły załącznik nr 2 – wykaz przedsięwzięć, do 

którego wprowadzono projekt „Integracja społeczna osób zagrożonych ubóstwem i 

wykluczeniem w Gminie Jabłonna”, podzielony na wydatki bieżące i majątkowe, a także projekt 

partnerski „Lubelskie bez azbestu”, który będzie realizowany przez Urząd Marszałkowski w 

latach 2026–2028. Wkład własny gminy w tym przedsięwzięciu wynosi 126 000 zł i został 

rozłożony na lata 2026–2027. 

Kamil Skałecki – poinformował, że projekt tej uchwały był omawiany i opiniowany na wspólnym 

posiedzeniu Komisji w dniu 28.08.2025 r., wobec tego poprosił Pana Jerzego Pawelca o 

przedstawienie opinii z tego posiedzenia. 

Jerzy Pawelec – Komisje na wspólnym posiedzeniu zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie Uchwały Nr XVII/114/2025 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Malec, 

Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Henryk 

Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Tomasz Skoczylas 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
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Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XVII/114/2025 została podjęta 13 głosami 

za, przy 1 wstrzymującym się.  

 

h) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerskiej z Województwem Lubelskim w 

sprawie wspólnej realizacji projektu „Lubelskie bez azbestu” 

Marcin Pastuszak - przedstawił projekt uchwały. Wyjaśnił, iż Zarząd Województwa Lubelskiego, 

w ramach programu Fundusze Europejskie dla Lubelskiego, wygospodarował oszczędności w 

wysokości ponad 18 mln euro, które zostaną przeznaczone na działania związane z usuwaniem 

azbestu na terenie całego województwa. W związku z tym wszystkim gminom zaproponowano 

możliwość przystąpienia do projektu partnerskiego i partycypacji w kosztach poprzez 

zapewnienie wkładu własnego. Zastępca Wójta zaznaczył, że gmina zadeklarowała realizację 

około 210 wniosków mieszkańców w okresie najbliższych trzech lat, dotyczących usuwania 

azbestu. Przypomniał, że obecnie w urzędzie zalegają nierozpatrzone wnioski z ostatnich trzech 

lat z uwagi na brak wystarczających środków finansowych. Wskazał, że przystąpienie do 

partnerstwa umożliwi znaczące zwiększenie skali likwidacji azbestu na terenie gminy. 

Poinformował, że gmina złożyła już deklarację przystąpienia do partnerstwa w Urzędzie 

Marszałkowskim. W nadchodzącym tygodniu zostanie przekazana informacja o wysokości 

środków przeznaczonych dla gminy, która ze względu na duże zainteresowanie innych 

samorządów prawdopodobnie będzie niższa niż kwota zabezpieczona w WPF. Podkreślił, że 

przyjęcie uchwały umożliwi podpisanie umowy partnerskiej i rozpoczęcie realizacji projektu 

zgodnie z potrzebami mieszkańców. Zaznaczył także, że środki przekazywane dotychczas przez 

Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska są niewystarczające, a ilość azbestu na terenie gminy 

pozostaje bardzo duża. 

Kamil Skałecki – poinformował, że projekt tej uchwały był omawiany i opiniowany na wspólnym 

posiedzeniu Komisji w dniu 28.08.2025 r., wobec tego poprosił Pana Jerzego Pawelca o 

przedstawienie opinii z tego posiedzenia. 

Jerzy Pawelec – Komisje na wspólnym posiedzeniu zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie Uchwały Nr XVII/115/2025 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerskiej 

z Województwem Lubelskim w sprawie wspólnej realizacji projektu „Lubelskie bez azbestu” 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
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Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Malec, 

Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Henryk 

Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Tomasz Skoczylas 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XVII/115/2025 została podjęta 13 głosami 

za, przy 1 wstrzymującym się. 

 

Ad. 9. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Gminy Jabłonna z dnia 5.08.2025 r. 

Nie zgłoszono do uwag do w/w protokołu.  

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Gminy Jabłonna z dnia 5.08.2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Malec, 

Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Henryk 

Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Tomasz Skoczylas 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w protokół został przyjęty 13 głosami za, przy 1 

wstrzymującym się.  

 

Ad. 10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

W związku z tym, że na ostatniej sesji nikt nie skorzystał z tego trybu Pan Przewodniczący 

zamknął ten punkt porządku obrad. 

 

Ad. 11. Sprawy bieżące. 
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Jerzy Pawelec – w imieniu mieszkańców Skrzynic Pierwszych, Skrzynic Drugich oraz Skrzynic-

Kolonii wyraził podziękowania wszystkim osobom, które przyczyniły się do organizacji dożynek. 

Podkreślił, że dzięki wspólnemu wysiłkowi udało się osiągnąć zamierzony cel, co znajduje 

potwierdzenie w pozytywnych opiniach mieszkańców. Radny zaznaczył, iż nie będzie wymieniał 

poszczególnych osób, ponieważ lista byłaby bardzo długa. Raz jeszcze złożył serdeczne 

podziękowania wszystkim zaangażowanym. 

Mariusz Mielnik – zwrócił się do Wójta z pytaniem o stan dokumentacji technicznej dotyczącej 

wykonania zatoki autobusowej w Czerniejowie. 

Marcin Pastuszak - poinformował, że w lipcu został złożony wniosek do Zarządu Dróg 

Wojewódzkich o wydanie wytycznych dotyczących projektowania i budowy zatoki autobusowej 

w Czerniejowie. Wyjaśnił, że oczekuje na odpowiedź w sprawie zarówno warunków technicznych 

- usytuowanie zatoki, jak i formalnych wymogów niezbędnych do realizacji inwestycji. Wójt 

zaznaczył, że zgodnie z Kodeksem postępowania administracyjnego czas oczekiwania wynosi 60 

dni, jednak będzie podejmował działania zmierzające do przyspieszenia wydania warunków, w 

tym ewentualne spotkanie w Zarządzie Dróg Wojewódzkich. Wyraził nadzieję, że na początku 

września, podczas kolejnej sesji, będzie mógł przedstawić Radzie propozycje i wytyczne 

otrzymane od Zarządu. 

Wiesława Bogusz - poruszyła kwestię przejścia dla pieszych przed szkołą, przy skrzyżowaniu z 

drogą na Wierciszów. Zwróciła uwagę, że po opadach deszczu na przejściu gromadzi się błoto i 

woda. 

Marcin Pastuszak - wyjaśnił, że przejście dla pieszych znajduje się w gestii Zarządu Dróg 

Wojewódzkich, gdyż jest częścią drogi wojewódzkiej. Poinformował, że gmina przekaże stosowną 

informację zarówno Zarządowi Dróg Wojewódzkich, jak i Zarządowi Dróg Powiatowych, ze 

względu na włączenie drogi powiatowej do drogi wojewódzkiej. 

Kamil Skałecki – w związku z brakiem dalszych zgłoszeń w sprawach bieżących ze strony Państwa 

Radnych, Pan Przewodniczący udzielił głosu sołtysom przybyłym na sesję.  

Władysław Mołdoch - poruszył kwestię gospodarowania odpadami. Poinformował, że rozmawiał 

z pracownikami firmy odbierającej odpady, którzy wskazali na niewłaściwą segregację, która 

powoduje dodatkowe koszty, które ostatecznie ponosi gmina, a następnie mieszkańcy. Sołtys 

podkreślił, że wszystkie odpady powinny być segregowane do worków. Apelował do 

mieszkańców o przestrzeganie zasad właściwej segregacji odpadów i zaznaczył, że zobowiązał się 

przekazać tę informację podczas sesji. Następnie zgłosił problem cofającej się wody w rzece 

Czerniejówce, spowodowanej m.in. działalnością bobrów, co prowadzi do powstawania zalanych 

terenów. Zaapelował o zainteresowanie się sprawą przez Państwowe Gospodarstwo Wody 

Polskie. Ponadto poruszył kwestię przystanku autobusowego, sygnalizując możliwość wsparcia 

finansowego z Funduszu Sołeckiego i konieczność ustalenia sposobu rozdysponowania tych 

środków. 
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Marcin Pastuszak - wyjaśnił, że środki z Funduszu Sołeckiego nie mogą być przeznaczane na 

inwestycje realizowane na terenach nienależących do gminy, w tym na działkach Zarządu Dróg 

Wojewódzkich. Wskazał, że budowa zatoczki autobusowej musi być finansowana z budżetu 

gminy, natomiast zakup i montaż wiaty przystankowej może być sfinansowany ze środków 

sołeckich. Poinformował także, że gmina prowadzi już rozmowy z Zarządem Dróg Wojewódzkich i 

po uzyskaniu szczegółowych warunków inwestycja zostanie odpowiednio zabezpieczona w 

budżecie. 

 

Ad. 12. Zamknięcie obrad. 

W związku z wyczerpaniem tematów obrad i brakiem chętnych do dalszej dyskusji 

Przewodniczący podziękował za udział w obradach i wypowiedział słowa: „zamykam XVII sesję IX 

kadencji Rady Gminy Jabłonna”. Uchwały podjęte na sesji stanowią załączniki do niniejszego 

protokołu. 

 

Przewodniczący 

Rady Gminy Jabłonna 

Kamil Skałecki 

 

 

Przygotowała: Magdalena Pęcak 


